

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Az érem két oldala

A miniszterelnök nagy parlamenti beszédének gazdagságából bajos kiválasztani egy-egy szempontot, mert ez a beszéd ugyszólván minden sorában oly elemű, hogy ha valamit kiragad belőle az ember, sajnálnia kell azokat a részeket, amiket nem érthet. Megállapításai, egész konstrukciója visszatükrözik azt a nyugalmat, amely miniszterelnökünk alaptermézetének egyik fő vonása, visszatükrözik azt az erkölcsi fensőbbiséget, amely erőt ad Bethlennek minden viharokon és megpróbáltatásokon át tovább vezetni az ország hajóját.

Ennek a szempontokban gazdag beszédnek egyik legfrapánsabb passzusa az volt, amikor a miniszterelnök szembe állította egymással a kétféle összeesküvést. Fenntartás nélkül, mint az igazságnak legfőbb öre ültette el azt az alhazafiságot, amely egy idegen ország pénzének hamisításával akar használni a magyar ügynek, de a dolog természetéből kifolyólag nem használhat, ellenben végtelenül sokat árthat. A pénzhamisítás nem lehet eszköz arra, hogy Magyarország igazságos érdekeinek szolgálatába állítsák, nem lehet alkalmas, hogy elősegítse mindannyiunk legnagyobb álmának megvalósulását, az egységes integer nagy-Magyarországot. Akik tehát erre a huncselkményre vetemedtek, azok nem hazafiak, de a haza ellenségei s mérhetetlen károkat okoztak könnyelmű lépésükkel annak a kül- és belföldi konszolidációnak, amelyért miniszterelnökünk négy esztendőn keresztül éjt napot egybetéve küzdött.

De bünösök azok is, akik igaztalan rágalomokkal illetik azokat is, akiknek keze teljesen tiszta ebben a bűnügyben? Ezek legalább is akkorát vétkeznek, mint a megtévedt frankhamisítók. Valóban volt egy összeesküvés, mely a külföldi pénz ellen irányult s van egy összeesküvés, amely a magyar nemzet becsülete ellen irányul. Az első, hála kormányunk erélyének, már csak a múlt kellemetlen emlékei közé tartozik, amennyiben nincs más hátra mint a bűn számonkérése a független magyar bíróság részéről. — A másik bűn inficiálása ellen a magyar közvélemény úgy védheti meg magát legjobban, ha nem ad hitelt minden mende-mondának és csak a tényeknek hisz. Külfölddel szemben nehezebb a helyzet, de remélhető, hogy az igazság előbb-utóbb megtalálja a maga útját a külföld felé.

Az éremnek a másik oldala az, hogy az igazságot politikai vonatkozásaiban is meg kell állapítani, ki kell hámozni. Ki kell fejteni abból a sok lepelből, mellyel a különböző párt-édek takarják. A teljes igazság a legjobb eszköz annak elérésére, hogy politikai összeesküvések végre-valahára teljesen megszűnjenek. Ki kell nyitni az ablakokat minden irányban.

Debrecen és kilenc vármegye küldöttsége Bethlen miniszterelnöknél és a kormányzónál

A miniszterelnök válasza: „A központi egyetemi épület felépítését a kormány programjába vette -- súlyos akadálya van annak, hogy a Gazdasági Akadémiát az egyetem mezőgazdasági fakultására átszervezzék“

Budapest, jan. 21. Bethlen István gróf miniszterelnököt ma délelőtt a képviselőházban Debrecen város és kilenc vármegye nagyobb küldöttsége kereste fel.

A miniszterelnök a küldöttséget a miniszterelnöki fogadóteremben Kléberberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter, Mayer János földművelésügyi miniszter, Petry Pál államtitkár, Almásy László az egységes párt ügyvezető alelnöke és számos képviselő jelenlétében fogadta.

Lencz Géza dr. a debreceni egyetem rektora tolmácsolta a küldöttség kettős kérését, egyrészt, hogy a debreceni egyetem központi épületének építkezését tavasszal kezdjék meg, másrészt, hogy az egyetemen mezőgazdasági fakultást létesítsenek. Az utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta, hogy nem tervezik ezt a gazdasági akadémia megszüntetésével.

Dr. Lencz Géza, így fejezte be beszédét: Nemzetünket sok bajból szanáló nagy miniszteriumunk képviselői előtt állunk, nemzeti kultúránk égő sebeit tartuk fel annak jeléül, hogy bizalommal viseltünk a kormány iránt és abban a reményben, hogy ezt a sebünket a kormány szanálni fogja egy újabb genfi kölesön utján.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában utalt arra, hogy a magyar kormány feladata a nemzeti élet szempontjából lefontosabb és halaszthatatlan szükségleteket és azok egymásközötti sorrendjét megállapítani. A múlt évben fogadta Debrecen város küldöttségét, amely akkor az egyetemnek gyors átmenetben való építését kérte. Akkor rendelkezésre bocsátotta a kormány az ehhez szükséges összegeket és ezzel olyan kivételes kedvezményben részesítette a debreceni egyetemet, amely összefüggésben van az egyetem gyors felépítéséhez fűződő speciális körülményekkel.

— A kormányunk valóban programjába kell vennie a központi épület felépítését. — azt azonban nem ígérheti meg, hogy az építkezés már az idén tavasszal megkezdődhet.

— A beruházási program kereteit megállapítottuk, a népszavazás ezekhez hozzá is járult, úgy, hogy újabb tetteket beszúrni nem igen lehet. Ezen ezért nem adhat konkrét választ.

— Felkéri azonban a kultuszmi-

niszt, hogy a kérdést tegye tanulmány tárgyává és igyekezzen a legközelebbi beruházási programokba annakidején beilleszteni.

— Másrészt arról, hogy a Gazdasági Akadémiát az egyetem mezőgazdasági fakultására átszervezzék, súlyos akadálya van annak.

A mezőgazdasági akadémiák olyan szakszerű intézmények, amelyek természetesen a földművelésügyi tárca keretébe tartoznak és más részre való áttételükről elvi okokból sincsen szó. Újabb fakultás felállítására pedig személyi és dologi kiadások szaporítását jelentené, amire a kormány most nem vállalkozhat. — Fejlődés folyamán egyszer sor kerülhet arra, hogy az egyetemen magukat mezőgazdasági fakultással egészítsék ki és

erre az esetre a debreceni egyetem a mai napon bejelentette prioritását.

A küldöttség köszönettel vette tudomásul a miniszterelnök válaszát.

A küldöttség ezután a Várba ment át.

ahol a kormányzó fogadta a

„Debrecen a Kolozsvárról induló repülőgépek két órán belül bombázhatják“

Mózer Ernő adatai a kisántant legyverköpességéről és Magyarország védtelenségéről a nemzetgyűlés előtt -- A kormánynak meg kell mindent mozdítani, hogy ezekről a szomorú jelenségekről felvilágosítsa a külföldet

Budapest, jan. 21. A nemzetgyűlés mai ülésén a napirend első pontja a parlamenti vizsgálóbizottság tagjainak megválasztása.

A bizottság tagjai lettek: Almásy László, Berky Gyula, Bersevény Zénó, Eckhardt Tibor, Erdélyi Aladár, Erdődi Harrach Tibor, Farkas Tibor, Györki Imre, Hajós Kálmán, Hüller István, Horváth Kiss Pál, Herceg Béla, Nemes Bertalan, Örfly Imre, Pever Károly, Platky György, Rácz Károly, Rubinek István, Ruzer Rezső, Szabó Sándor, gróf Szarvay Lajos, Várha Gábor, Vársonyi Vilmos, Wolff Károly és Zsitvay Tibor.

Napirend szerint következik a honvédelmi tárca költségvetésének általános vitája.

Rubinek István előadó után Szé-

deputáció vezetőtagjait, szám szerint mintegy tizenötöt.

A kormányzó előtt dr. Lencz Géza rektor tárta fel a debreceni egyetem helyzetét és kérte a kormányzó támogatását.

A küldöttség egy része tegnap este érkezett meg Debrecenbe.

Dr. Baltazár Dezső püspök kijelentette munkatársainak, hogy a kormányzó hosszabb ideig beszélgetett a küldöttség tagjaival, azonban a részletekről nem nyilatkozhat. Csak annyit mondhat el, hogy

a beszélgetés során a kormányzó Bethlen miniszterelnökről nagy elismeréssel nyilatkozott.

Dr. Magoss György polgármester a küldöttségjárás eredményéről a következőket mondta:

— Mint mindig, most is hoztunk ígéretet hazra, még pedig azt, hogy ha most a tavasszal nem is lehet megkezdeni a központi épület felépítését, akkor az őszre szereznek pénzt és megkezdik az építkezést.

Az egyetemi tanács holnap felkeresi Bud János pénzügyminisztert is, aki elfoglaltsága miatt ma nem volt jelen a küldöttség fogadásánál.

lági Lajos szóla fel, Súlyos hibának tartja, hogy a honvédség az előírt létszám alatt van.

A tiszték fizetése alig éri el az életminimumot.

a legénység élelmezése és felszerelése nem megfelelő. Azt a személyi változást, amelynek során Nagy Pál gyalogsági tábornok elhagyta a helyét és Jarky Kocsárd tábornok lett a honvédség főparancsnoka, üdvösnék és az ország érdekében helyesnek tartja. Meg kellene akadályozni, hogy a rokkantak az utcán kolduljanak.

A hadbírózat mai berendezésében nem alkalmas arra, hogy népszerűsítse a hadsereget. Kifogásolható az is, hogy berendeli a hadbírószági tárgyalásra a katonai állományú tisztakat. Az ilyen hadsereg

nem alkalmas arra, hogy bizalmat keltsen. Az egész honvédség érdekére káros hatással van a katonai bíráskodás.

Szünet után Várnai Dániel szólt fel, aki reflektál Szilágyi Lajos beszédére.

A hadügyi költségvetésről szólva kijelenti, hogy nem a létszám-össökkentést kívánták, hanem a kiadások csökkentését. A honvédség fegyelmét nem az erős férfi erős fegyelmének tartja, hanem a soldateszka eszközeivel elért félelmen alapuló fegyelemnek.

Mózer Ernő: Statisztikai összehasonlítást tesz Magyarország és a környező államok között a hadsereg létszáma tekintetében. Mozgósítás esetén Csehország 1.400.000, az SHS királyság 1.250.000, Románia 1.800.000, összesen 4.450.000 főnyi hadsereget tud velünk szemben felvonultatni. Magyarország abban az esetben, ha a kisantant megtámadná, nem gondolhatna még akkor sem védelemre, ha megvolna hadseregének békebeli és háborús létszáma. Abban az esetben, ha újból ráterhetnénk az általános védkötelezettségre is, legfeljebb 780 ezer főnyi hadsereget tudnánk a több mint kétezer kilométeres országhatár frontján a kisantant hadseregeivel szembeállítani. Mindenkinek el kell vesztetni a hitét a nemzetek szövetségében, amely nem akarja meglátni ezt az igazságtalanságot.

Magyarország katonai repülőgépet egyáltalán nem tarthat, csak bizonyos típusú és sebességű kereskedelmi gépeket.

Míg Magyarország megkötött kezekkel mozdulatlanul áll a légi forgalom fejlődése terén, a szövetséges hatalmak napról napra újabb és mindnagyobb szabású különösen katonai géptípusokat készítenek. Franciaországban, amelynek kormánya annakidején oly erővel foglalt állást a leszerelés mellett, ma 15 repülőezred áll a hadsereg rendelkezésére, mintegy 1600 repülőgéppel és mintegy 4500 tartalékgéppel.

Cseh-Szlovákiának három repülő ezrede van, 800 darab repülőgéppel. A pilótaképzés azonban gyors tempóban folyik, hogy 1928-ra a tervezett 90 repülőszázad körülbelül 1800 géppel legyen állva.

Románia hasonlóan erősen fejleszti hadi aviatikáját és repülőgépek állományában körülbelül 120 felderítő gép szerepel, amely bombavetésre is alkalmas. Jugoszláviának körülbelül 400 teljesen modern repülőgép áll rendelkezésre.

Magyarország tehát teljesen védtelenül áll a kisantant több mint 2500 teljesen modern repülőgéppel szemben. A cseheknek Komárom szigetén kitűnő repülőgép-tér áll rendelkezésre, ahonnan Budapesten fél óra múlva, a szerbek Ujvidékről és Zágrábról Pécsre és Kaposvárt fél óra múlva, Budapesten egy óra múlva, a románok pedig Kolozsvárról és Aradról Szegedre és Debrecenre szintén egy-két óra múlva bombázhatják és a magyar állam ezzel szemben semmiféle védelmi kísérletet nem tehet. Teljesen ki vagyunk szolgáltatva az állig felfegyverzett kisantant önkényének. — Mindezek igen szomorú jelenségek és ezért kéri a kormányt, hogy mozgasson meg mindent hogy a külföldet Közéneurópa katonai helyzetéről felvilágosítsa.

Az ülés este 6 órakor ért véget.

Kőrössy Kálmán az ügyvédi tanácsban

Budapest, január 21. Az igazságügyminiszter 3 év tartamára kinevezte az ügyvédi tanácsot, melyben szerepel Kőrössy Kálmán debreceni és Korányi Endre nyíregyházi ügyvéd.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy február 1-én megszünteti a házhaszonrészesedést

Nagy reformok és mérséklések az adózás terén -- Szomjas Gusztáv visszalépett az egységes pártba

Budapest, jan. 21. Az egységes párt csütörtök este értekezletet tartott, melyen Vass, Pesthy, Rakovszky, Klebelsberg miniszterek vettek részt.

Almássy László megnyitva az értekezletet, bejelentette, hogy báró Bottlik István e hó 19-én levelet intézett a pártvezetőséghez, amelyben bejelentette belépését a pártba. Bejelentette továbbá, hogy Szomjas Gusztáv, aki annak idején a felmerülő félreértések miatt jelentette be a pártból való kilépését, most, miután a félreértések elsimultak, kéri a pártot, hogy bejelentését tekintse tárgytalannak.

A pártértekezlet mindkét bejelentést tudomásul vette.

Azután Örfly Imre napirend előtti felszólalás keretében megemlítette azt, hogy olyan hírek terjedtek el, mintha a pénzügyminiszter az adózás terén bizonyos kedvezményeket szándékozna életbe léptetni.

Bud János pénzügyminiszter válaszában ismételt rámutatott arra az álláspontjára, hogy amennyiben az államháztartás veszélyeztetése nélkül módot nyújt a költségvetés alakulása a közterhek mérésére, úgy a teherviselést régi méreteiben fentartani nem kívánja. Nem hivatkozik a felfogásnak, amely a kérdéseket csak finanszírozás megnevezésével kezeli. Az állam és a magángazdaság problémáját egyensúlyba kell hozni. Ha az első költségvetési félév eredményeit nézzük, úgy azt látjuk, hogy a bevételek kedvezően alakulnak s

ezért elhatározta, hogy az állami házhaszonrészesedést február elsejével megszünteti,

mert a gazdasági életet ez nem egy vonatkozásban is megbénítja és különben olyan adó, amelynek oka a rendkívüli időkben keresendő.

A forgalmi adó terén is olyan

változtatást szándékozik életbe léptetni, amely az adónemnek eddig kellemetlen formában történt beszedését megszünteti.

A jövedelem adóskáláját az első perctől kezdve olyannak tartotta, amely tönkretelheti a gazdasági életet. Ezért új rendeletet készült kibocsátani, amely a maximális arányhatárt kettőszázötven aránykoronáról egymillió aránykoronára emeli fel, ami természetesen kihatással lesz az alsóbb kategóriákra is.

Leszállítja a cukradót és bejelenti, hogy nem ragaszkodik a fogyasztási adó mai nyíron való fenntartásához nagyszabású beruházási programot ismerve, az altruista hitelszervezetek támogatásával.

Nagy terveik vannak arra nézve, hogy a termelés értékesítésének problémáját megoldják.

A párt tagjai a pénzügyminiszter bejelentéseit élénk helyesléssel és köszönettel vették tudomásul. Az értekezlet 9 órakor véget ért.

A miniszterek tulságosan elvannak foglalva

Emiatt nem juthatott a város a Takarékos és Hitelintézet átvételéhez szóló jóváhagyásához

A Takarékos és Hitelintézet részvényeinek megszerzésére Debrecen városa január 20-ig kapott opeciót. Ez deig a belügyminiszterium még nem adta meg a jóváhagyást, jöhet a pénzügyminiszter már beleegyezett a vásárlásba.

Magoss György dr. polgármester budapesti utja alkalmával ebben az ügyben is eljárta. Tegnap este érkezett meg és az ügy állásáról kijelentette, hogy a belügyminiszte-

riumban is elintézték nyert a kérdés, már csak a miniszter aláírása hiányzik. Ez tisztán azért nem történt meg, mert a miniszter tulságos elfoglaltsága miatt nem jutnak hozzá, hogy aláírassák. Megvan a remény rá, hogy néhány napon belül a jóváhagyás megtörténik és mire a meghosszabbított határidő január 25-én lejár, akkor a város kezében lesz a miniszteri beleegyezés.

Mit mondott és mit nem mondott Gömbös a fajvédők kormányrajutásáról és arról, hogy „lehetne-e Horthy kormányzót királylyá választani“

Budapest, jan. 21. Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő nyilatkozatot tett közre, amelyben a többek között ezeket mondja:

A 8 Órai Újság mai számában közli a turini Stampa számára adott nyilatkozatot. Ha a 8 Órai Újság a Stampában megjelent nyilatkozatomat helyesen fordította le magyarra, a következő helyreigazítást tartom szükségesnek:

Nem mondtam azt, hogy ha Bethlen nem követ el hibát, akkor bizalommal be fogjuk várni az új választási időpontot és addig tervezeink kikészítését elvégezzük. De különösen nem mondtam azt, hogy az államfő a mostani kormányhoz való bizalom hiánya miatt bennünket hív meg a kormányra és abban az esetben, ha a mostani parlamentben nem találók meg a többségünket, feloszlattuk a nemzetgyűlést stb.

Ehelyett azt mondtam: „azt hiszem, Bethlen pozíciója a következő választásokig abszolút stabil, mert a parlamenti többség mögötte áll és bírja az államfő bizalmát.“

Arról szó sem volt nyilatkozatomban, hogy esetleg minket meghív a kormányra az államfő. Ezt legfeljebb egy elemi iskolás mondhatta volna, de természetesen, hogy hangsúlyoztam, hogy hitem szerint a következő választásokon, amelyekre elkészülünk, lényeges meg-

erősödést várunk.

A 8 Órai Újság szerint azt mondtam továbbá a királykérdéssel kapcsolatban, hogy Horthy Miklós nem a mi emberünk, bármilyen nagyok is az ő érdemei és hogy nem akarjuk a szabadkirályválasztás alapján őt királylyá megválasztani. — Ezt nem mondtam, mert teljesen ellenkezik az én felfogásommal és azzal a határtalan tisztelettel, amellyel az államfő szemébe iránt viseltetem. De igenis, amidőn az olasz újságíró feltette a kérdést, nem lehetne-e öfömlétséget királylyá választani, a következőket mondtam: „Nem lehet, mert az államfőtől a szándék is távol áll, másrészt nem lévén katolikus, tekintetbe sem jöhet, mivel az ország 64 százaléka katolikus és Szent István koronája közjogi vonatkozásai miatt katolikus relikviának is tekintendő. A királykérdésben állást nem foglalok, időszerűtlen a többi külpolitikai kérdés mellett. Ez vonatkozik az Albrecht kérdésre is. Albrechtet, aki bár atyai ágon Habsburg, azért anyai ágon Árpád-házi és mert különben is magyar szellemben nevelkedett és magyar lélekkel azonosítja magát, magyar embernek tartom. A királyjelöltséget és a dinasztia alapítást azonban — miután azt teljesen időszerűtlennek tartom — mindenképpen negálom.“

Nincs szó a kormány rekonstrukciójáról

Budapest, január 21. Az egyik est lap pénteki száma a kormány közel rekonstrukciójáról ír, megnevezve a minisztereket, akik ellen a mozgalom irányul. Az egységes párt vezetősége ma este cáfolatot adott ki és kijelentette, hogy a kormány rekonstrukciójáról és a cikkben megnevezett miniszterek távozásáról szó nincs minden alapot nélkülöz.

Holnap tárgyal a parlamenti bizottság

Budapest, január 21. A frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásainak megvizsgálására hivatott parlamenti bizottság pénteken, január 22-én délelőtt fél 12 órakor ülést tart. Tárgy: megalakulás.

Vörheny miatt bezárt ovoda

Tegnap jelentették a tisztifőorvosi hivatalnak, hogy a József király herceg-utcai óvodában több kis gyermek vörheny gyanús tünetek között megbetegedett.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a megejtett vizsgálat alapján elrendelte az óvoda hat hétre való bezárását. A főorvosi hivatal minden intézkedést megtett a betegség továbbterjedésének megakadályozására és a tanítványokat szigorított egészségügyi ellenőrzés alá vonták.



Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59. Telefon 4-93.

Elképzelhetetlen arányokban sikerült a Dóczy-bál

Kétszer, délután és este telt meg a Bika nagyterme -- „Tavasz a télben“ nagy sikere

Csütörtök délután kezdődött meg a Dóczy-intézet *Tavasz a télben* jellegű, nagyszabású mulatsága. A műsor 4 órakor vette kezdetét, — az Arany Bika szálló zsufoltság meg-telt dísztermében, Debrecen társadalmanak minden rétege képviselve volt itt és a közönség nagy érdeklődéssel figyelte a bájos szereplőket. Különösen kedves látványt nyújtottak a közönség közt elvegyülő fehér-fekete egyenruhás dőcysták.

A műsor magyar dalokkal vette kezdetét, melyeket a leányközépiskolai énekkar adott elő, precízen, hangulatosan. Horváth Károly énektanár szakavatott vezetésével.

Az aktuális prologot, melynek címe: *Tavasz a télben*, Lábos Edith és Papp Klótild IV. o. növendékek mondták el tiszta kiejtéssel, érthetően és végtelenül kedvesen.

„MIKULÁS PALCÁJA“

Dóczyiné Berde Anália *A Mikulás palcája* című sikerült tréfája következett ezután. Az iskolai életből vett humoros kép és a szereplők ügyessége állandó derűltétségben tartotta a közönséget. A tréfában a következő növendékek szerepeltek:

Mikulás: Márton Malvin II. o. Tanítónő: Varga Ilona tk. V. o. Iszgatónő: Bálint Erzsébet tk. III. o. Takarítónő: Turcsányi Olga II. o. Rosszesont Ferka: Böszörményi Lilla II. o. Csibész Pista: Eklí Kató II. o. Varjú Peti: Csomor Katalin II. o. Kovács Józsi: Surányi Zsuzsika II. o. Penkő Ilus: Tarsai Irén II. o. Iskolás gyermekek: Dömötör Margit, Gerda Réza, Kuka Erzsébet Szűk Mária, Balla Ibolyka Gőzöcsy Sári, Julow Kató, Kóssa Edith, Fülöp Anna, Nagy Lili I. o. Stern Magda II. o. lk. növendékek.

LIBANÓTA.

A gyakorló iskola növendékei Libanótát énekeltek. A pompás kis énekszámban a következők vettek részt:

Piszkozay Erzsike, Rauchbauer Sári, Komoróczy Magda, Frank Irén, Belák Mária, Öry Magda, Dobos Ilona, Czibere Margit, Janka Ilke, Manzer Mancsi, Terestényi Judith, Kolonics Klárika, Oldal Juci, Balogh Idikó, B. Orosz Sárika, — Libák: Görgey Ilona, Fábrián Ibolyka, Tibai Erzsébet, Demeter Erzsébet, Péterffy Lili, Szekeres Bella, Bot Márta, Riesz Kamilla, Papp Juditka, — Libapásztor: Dienes Klárika — Réka: Komoróczy Kata.

RITHMIKUS

TORNAGYAKORLATOK.

Az ötödik számot rithmikus tornagyakorlatok töltötték be. A szereplők grönvörü gyakorlatai, plasztikus mozdulatai olyan hatást váltottak ki hogy ráadást is kellett adniok. A gyakorlatokat bemutatták: Arany Irma, Füzési Rózi, Bzdyk Erzsébet, Csabay Erzsébet, Inczedy Mária, Szabó Aranka, Kiss Sári, Magyar Olga, Mile Ilona, Kriston Ella, Lieber Margit, Novák Ilona, Smigróczy Irén, Vántsa Teri, Váry Kató tanítónőképző intézeti növendékek.

SÉTÁLNI MENT A TUDÓS.

A műsorban részt vettek a református elemi iskola növendékei is egy pompás kis jelenettel, melynek címe: *Sétálni ment a tudós*. Eleven cicák népesítették be a színpadot; ezek között komoly képpel üfött szót a tudós míg a háttérben az énekesek énekeltek a szöveget. A tudós: Wolff Ida volt.

A cicák: Pásztor Illi, Révai Gizi, Gáll Klári, Lókody Tercsi IV., Csoma Juci, Szabó Magdus, Báthory Olga, Papp Kató, Mikes Edith III., Agárdy Marianna, Csapó Edith, Laczak Lili, Szele Juliska II., Sipkovits Magda, Dragutonowitz Magda, Demetrovics Judit, Wégh Olga, Balogh Kató, Zöld Mariska, Cseresznyés Etelka I. osztályu tanulók, míg énekesek: Barca Margit, Szilágyi Vilma, Kiss Rózi, Bakóczy Mariska, Karap Izabella, Szombathy Magda, Nagy Lenke, Szilágyi Rózi, Illés Malvin IV., Birinyi Margit, Wallner Erzsike, Balogh Rózi III., Lókody Irén, Zwolenszky Juci IV., Szabolcsy Adél, báró Györffy Magda, Koller Adél, Nagy Márta II., Kósa Etelka, Bóde Piroška I. o. növendékek voltak.

A TAVASZ DIADALA.

Ezután következett az előadás fénypontja: *A tavasz diadala* című alkalmi színjáték, amelyet Tóthné Zalay Emma írt. A szereplők játéka; a szép kiállítás, az emberi tulajdonságoknak finom érzékről tanuskodó és művészi készséggel való megszemélyesítő egytől-egyik remekeltek. A darabban a következő növendékek szerepeltek:

Ormós Zs. Ig. V. o. t. Benedek Adél tk. III. o. t. Kardos Eszter Ig. II. o. Budaházi Irén tk. I. o. Völgyi Ilona Ig. III. o. Görgei Ilona gyak. II. o. Fábrián Ibolyka gyak. II. o. Die-

Az esti bál

A nagy siker mellett lefolyt előadás után a kicsinyek részére volt bál, amely este 9 óráig tartott. Kilenet órától kezdve 11 óráig szakszakként üzenített a közönség. A tánc a katonazenekar hangjai mellett a reggeli órákig tartott. A bál teljes sikerét mutatja a megjelent hölgyek névsora, amelyet alább közlünk:

Urasszonyok: Kovács Károlyné, Kelozsváry Kiss Lászlóné, Kerekes Ferencné, Szabó Miklósné, Szántay Kálmánné, dr. Vargha Istvánné, Erdélyi Sándorné, Tóth Aurélné, Soós Ferencné, Bély Józsefné, Kovács Józsefné, Daró Jenőné, Szántó Gusztávné, Grósz Sándorné, Fülöp Sándorné, Nagymuzsaj H. Istvánné, Péterffy Józsefné, dr. Lencz Gézánné, Futó Andrásné, öz. Nagy Dezsóné, Aitai Ödönné, Bruckner Józsefné, Kiss Józsefné, Végh Gyuláné, öz. Barca Józsefné, Barta Aladárné, Liszka Tiborné, Lábos Béláné, Kerekes Jenőné, Farkas Lehelné, Fábri Tivadarné, dr. Molnár Béláné, Jeney Oszkárné, Megyeri Jenőné, vitéz Huszár Endréné, dr. Rencsik Tiborné, Darvas Miksáné, Csáky Jánosné, dr. Papp Ferencné, Horváth Károlyné, öz. Végh Ferencné, dr. Nábinczy Béláné, öz. Józsefné, Darvas Sándorné, Kerekes Zoltánné, dr. Torony Tamásné, Neth Antalné, Dömötör Pálné, Erdélyi Józsefné, Jámbor Jánosné, Balogh Istvánné, dr. Miszty Károlyné, Póth Lajosné, Ha Jós Gézánné, Des Combes Henrikné, Lázár Sándorné, Benedek Bertalané, dr. Vekerdy Pálné, Troján Istváné, Grün Sándorné, Mikó Lajosné, Farkas Istvánné, Botka Károlyné, Wirth Tamásné, Tardi Gáborné, Blaha Lászlóné, Piszkozay Gyuláné, Juhász Imréné, Szövevény Gyuláné, Kovács Ferencné, Orbán Jánosné, Szabó Beniaminné, Kulcsár Imréné, dr. Roltzár Dezsóné, dr. Vácz Istváné, Fráter Istvánné, dr. Nemes Györgyné, Nagy Viktorné, dr. Birinyi Ernőné, Szántó Istvánné, Fülöp Gézánné, Tóth Lajosné, Ady La-

josné, Kiss Istvánné, dr. Belák Sándorné, Kovács Mártonné, Debreceni Józsefné, dr. Kövendi Lajosné, Szekeres Lajosné, dr. Veress Lajosné, Vass Andrásné, Hermann Vilmosné, báró Györffy Miklósné, Springer Józsefné, Patay Árpádné, Kovács Józsefné, dr. Dóczy Gedeonné, Kiss Mórné, Nagy Lajosné, Guttmann Sámuelné, Sztanó Gáborné, Simon Jánosné, Tóth Imréné, öz. Szutor Ferencné, vitéz Nagy Béláné, dr. Fejér Ferencné, Farkas Andorné, Király Gyuláné, Balogh Jánosné, Kertész Dánielné, Székely Simonné, Kelemen Gáborné, vitéz Németh Béláné, Kiss Lajosné, dr. Szabó Lajosné, dr. Kutassy Sándorné, Mike Jánosné, Vértessy Jánosné, Birinyi Imréné, Szele Györgyné, Uray Sándorné, Sz. Kun Béláné, dr. Trocsányi Béláné, Papp Károlyné, Engel Lászlóné, G. Szabó Kálmánné, Lénárt Istvánné, dr. Ujházy Sándorné, Ladányi Ernőné, Szmracsányi Károlyné, Nagy Lajosné, Balogh Imréné, Horváth Sándorné, Takács Balázsné, özvegy Gara Gyuláné, Diószegi Jánosné, Perényi Lászlóné, Jeney Kálmánné, Erdélyi Györgyné, Keresztossy Sámuelné, Szalay Pálné, Ackermann Pálné, dr. Geszty Józsefné, Brunner Istvánné, Madarassy Istvánné, dr. Mák Endréné, Sebestyén Ferencné, dr. Papp Sándorné, dr. Bruckner Ernőné, dr. Tompay Istvánné, Benedek Árpádné, Riekl Antalné, dr. Gutfreund Samunné, Dienes Jánosné, Köllönte Gézánné, Németh Lajosné, Kulcsár Sándorné, Kelemen Gézánné, Orosz Ferencné, öz. Kardoss Gézánné, Törő Mihályné, dr. Strelinger Györgyné, dr. Kuthy Sándorné, Budaházy Jenőné, dr. Németh Vilmosné, dr. Mitrovics Gyuláné, Baranyi Istváné, Kós Györgyné, Dóczy Bá-láné, Haidu Antalné, öz. Suszter Ferencné, Baranyi Gyuláné, Gulyás Györgyné, Rajoni Józsefné, Frich Károlyné, Mohácsy Gyuláné.

A ritka szép és élvezetes előadás magyar dalok éneklésével zárult melyeket a tanítóképzőintézeti énekkar adott elő. A kart Tóth Lajos énektanár vezette, biztos kézzel.

Az egész előadás olyan sikerült volt, hogy szeretnénk minden szereplőt külön-külön megdícsérni. Ez azonban a közreműködők nagy száma miatt lehetetlen. Megelégszünk tehát azzal, hogy a felsorolt szereplőket még egyszer általános dicséretben részesítsük: mindnyájan kivétel nélkül talpraesettségeről — különösen a kis cicák — ügyességükről tettek tanúságot és a nézőknek egy élvezetes délutánt szereztek.

Urleányok: Lénárt Irma, Kerékgyártó Irénke, Tóth Ilona, Kardos Irén, Kománvi Margit és Izabella, Harsányi Ilona, Böszörményi Maca-

Magyar Éva, Balogh Irénke, Hajós Klári, Denk Rózi és Ilus, Zalay Agnes, Reich Ibolyka, Troján Ilonka, Váry Irén és Lili, Brüll Margit, Batory Anna, Somossy Leona, Somossy Sári, Rásó Böske, Bálint Gizella és Vilma Wirth nővérek, Blaha Lujza, Nagy Lenke, Juhász Juliska, Szabó Ilonka, Horovitz Magdus, Harsányi Margitka, Tervey Terus és Rózi, Orbán Pirike, Kovács Bözsi, Aradi Vilma és Ica, Baltazár Ica és Évi, Kardos Margitka, Kerekes Róza, Konez Ica, Szántay Sári, Molnár Ibolya, Kertész Kató, Kohn Margit, Tóth Andrea, Sós Ida, Veve-rán Márta, Bosznay Edith, Nagy Margit Pály Erzsébet, Horváth Irma, Kovács Magda és Ilus, Nyíri Klári, Grósz Klári, Fülöp Magda, Péterffy Kató és Mancsi, Tóth Margit és Böske, Lenc Magda, Mile Gizella és Ilona, Liszka Magda, Kerekes Sárika, Bodor Jolánka, Török Böske, Grünhut Márta, Szaploneczay Éva, Kiss Irénke, Hegyi Böske, Belák Kató és Éva, Elek Piri, Barca Nusi, Keckeméty Anna, Hegedüs Kató, Marosi Sára, Debreceni Erzsébet és Kató Barta Lili, Liszka Klári, Lukács Lili, Duzs Irénke, Vass Agica és Mancika, Molnár Lilli, Mocsáry Ilus, G. Szabó Csilla és Ilonka, Hollós Sarolta, Böszörményi Ilonka, Szabó Ilona, Kulcsár Mancsi, Jablonczai Kató, Binder Karola, Görög Kató, Kiss Mariska és Aranka, Inezke Mária, Mátéffy Mária, Tóth Etelka, Kis Juliska, Király Vilma és Maresa, Löve Magda, Baranyai Baba, Kós Miel, Balogh Inci, Haidu Éva, Friedrich Ella és Ilus, Gömbös Böske, Lukács Lili, Nagy Teréz, Báthory Nusi, Magyar Böske, Szakáll Manyni, Blaskovits Ica, Molnár Lily, Geszty Nóra és Olga, Grünberger Ilus, Weisz Lili, Miklós Anni, Németh Erzsike, Nanássy Erzsike, Bernáth Mária, Darvas Lili, Madarasy Mancika, Jakab Mancsi, Végh Manynika, Simák Margit, Darvas Irénke, Kerekes Adrienne, Vojtovics Bözsi és Irénke, Kerekes Gabi, Forgon Anna és Ilona, Dánér Erzsike, Erdei Erzsike, Stern Irénke, Bernáth Lili, Csékö Ilona, Nagy Vilma, Hermann Aliz, Szabó Pirike és Nóra, Csűrös Ferike, Biharj Mancsi, Geráby Aliz, Szitay Sári, Molnár Ibolya, Kertész Lili, Kohn Margit, Takács Ilona, Nyíri Mária, Torma Margit, Ulbrich Pótvé, V. Szabó Nelli, Mari és Erzsike, Diószeghy Erzsike, Major Piri, Farkas Ica, Regula Margit, Perényi Gabi és Mareci, Keresztossy Mancsi, Huszár Ilonka és Lenke, Szalay Irénke, Grünberger Irén, Markbreit Böske, Hadnagy Baby, Mucsányi Duzsi, Fintha Márta és Kati, Kiss Piroška, Bozóky Ilus, Rásó Jolán, Hermann Erzsébet, báró Györffy Irén és Erzsébet, P. Nagy Mártha, Kovács Joli, Farkas Gabi, Singer Klári, Hebert Ilona és Viola, Denk Mária, Kovács Rózi, Molnár Rózi, Solényi Böske, Patay Lili, Mohácsy Margitka, Nagy Szilvia, Mocsáry Lenczi, Csolley Ilona és Erzsébet, Balassa Kató, Varga Nusi, Kiss Mariska, Guttmann Lujza, Nagy Tusi, Nagy Gitta, Simon Rózsika, Nemes Olga, Tóth Gizi, Nagy Margit Sándor Gizi, Timár Margit, Balogh Erzsébet, Kertész Juliska, Balogh Mariska, Sztaniszló Mancsi, Németh Irma, Nagy Olga, Székely Katalin, Papp Böske, Kiss Piros, Lengyel Ica, Szendrei Rózi, Zöld Jolán, Hertz Illi, Mike Böske, Versényi Margit, Birinyi Böske, Szele Palika, Trocsányi Ilona.

Mint a fentiekből látható, nem is képzelt arányokban sikerült a Dóczy bál. A párok alig tudtak táncolni a nagyteremben. Éjjel felé szorongásig megtöltötték a kis termet is. A nagy siker annál inkább örövendetes, mert így jelentős összeg jutott a Dóczy-intézet kibővítésének alapjára.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 22. *Alomország* B) bérlet.
Január 23. *Alomország* C) bérlet.
Január 24. Délután 3 órakor *Orlov*
este fél 8 órakor *Alomország*.
Január 25. *Alomország* A) bérlet.
Január 26. *Alomország* D) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

MA, pénteken B), holnap, szombaton C) bérlet.

ALOMORSZÁG Remete Géza, a színház főrendezője operettjének bemutatásának előadása ma, pénteken, B) bérletben. Nemesak városunkban, hanem a fővárosban is élénk érdeklődés központja Alomország operette premiereje. Remete Géza szak tudását, képzettségét és ötletességét Budapestben is ismerik és a legteljesebb mértékben honorálják is és így nemesak a sajtó, hanem a színházgatók is kilátásba helyezték lejövetelüket. — Ez a nagyszerű operette Debrecenből kiindulva fogja hódító körútját megtenni.

ALOMORSZÁG operette újdonság premierejére és következő előadására is az új leszállított helyvarak érvényesek.

ALOMORSZÁG, eredeti operette újdonság nemesak a tartalmas, egy-séges humorban bővelkedő szövegkönyve folytán számíthat általános, rendkívüli sikerre, hanem nagyban hozzájárul ehhez Krammer Ödön, a fiatal zenész nemzedék egyik legtehetségesebb tagjának — kitől a szak emberek még nagy alkotásokat várnak, — melodikus, fülbemésző zenéje, nagyszerű ritmikus tánc és szobrászati-énekeszámokkal.

ALOMORSZÁG operette újdonság fő női szerepeit négy primadonna, — a most lefolyt kedvence-verseny négy első győztese, — Timár Ilia, Szilágyi Maresa, Szömörkényi Franciska és Csuka Lenke kreálják.

LATVANYOSSÁG lesz az *Alomország* eredeti operette pazar kiállítás.

ALOMORSZÁG humoros részelt a *teljes komikus gárda: Halasyé, Szinai Jenő, Tamás Benő, Károlyi, Szabó János, érvényesíti.*

SALTANOVA és NIKITIN. — Két orosz táncfejében. — boszorkányos ügyességű új táncot mutat be az *Alomország* operette újdonság előadásán.

GVŐZÖDJEK MEG a Csokonai színház új leszállított helyvarak olcsóságáról.

A mozgószínházak műsora:

Jan. 22., 23., 24. Pént., szomb., vasárnap.

APOLLÓ: „A kis Robinson”, déltengeri kaland, 7 felvonásban. „Csak a fejét”, burlesk.

VIGSZÍNHÁZ: Kiválólag csak fel-nőtteknél! „Szeretem a szerelemért”, dráma 8 felvonásban. Nathalia Lis-senko és Jean Angéval. „Pillóti és a foghózat”, burlesk.

METFORBAN esütőrikkön „A fekete kancellár”. Világatrakció! Főszerepben: Maciste, a néger óriás. Előadások 4., 6. és 8. órakor.

Színház után,

ha kellemesen akarja tölteni az estélyét, okvetlenül menjen ki február 7-én a Munkás-Otthonba, ahol a debreceni nyomdászok akkori tartják nagyszabású álarcos-bálijukat. Lesznek ott vezéláthatatlan mókák és tréfák úgy, hogy ennél kellemesebb és olcsóbb szórakozást nem találhat senki, mert a beléptéj csak 25.000 korona a forgalmi és vígjalmi adóval együtt.

Tóth Kálmán az Ipartestület egykori elnöke meghalt

Tóth Kálmán forgalmi adó-felügyelő folyó hó 21-ikén, délelőtt 8 órakor, hosszas szenvedés után, életének 64-ik, boldog házasságának 37-ik évében, elhunyt. Temetése folyó hó 23-án délelőtt 11 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth ucai templomból. Az elhunytat özvegyén kívül a Bosznay, Szabó Sándor és Mayer Jenő családok, azonkívül kiterjedt rokonság gyászolja.

Tóth Kálmán köztisztviselőnek örvendő polgára volt Debrecennek.

aki 1899-től 1905-ig közmegelegedésre vezette az Ipartestület ügyeit mint elnök. Az elhunyt tevékeny részt vett az Iparoskör megalapításában. Tóth Kálmán egyébként érdemes tagja volt a tisztes szabócéhnek is, a városháza épületében volt hosszú évekig jólmenő szabóüzlete. Az utóbbi években a városi forgamiadóhivatal felügyelője volt Szombaton délelőtt 11 órakor kísérik utolsó útjára Tóth Kálmánt, ezzel kapcsolatban az Ipartestület kéri tagjait, hogy aki csak teheti, jelenjen meg a temetésen.

A franciák elállanak mindenféle kártérítéstől ha Windischgraetz minden előterjesztett kérdőpontra őszinte vallomást tesz

Szörtsenynek és 12 társának előzetes letartóztatása jogerőssé vált

Budapest, jan. 21. A franciák tegnap este és a mai nap folyamán kifejezést adtak a királyi ügyészségnek arról, hogy a vizsgálat teljesen kielégítette őket.

A főképítélésügyben a frankhamisítás ügyében ma semmi lényeges fordulat nem állott be. Értesülésünk szerint egyelőre a kir. ügyészség sem rendel el pótnomozást a frankhamisítási ügyben.

Tegnap szóba került, hogy a frankterjesztés ügyébe idegen név is került. Ezek Járax és Radó néven voltak megnevezve. Értesülésünk szerint mind a két név csak álnev, az egyik Jankovics, a másik pedig Rába Dezső nevének takarja.

Megállapítást nyert az is, hogy Rába Dezső, Windischgraetz titkára több ízben járt a herceg megbízásából külföldön, de ezideig nincsen adat arra, hogy hamis frankot is vitt volna magával.

Értesülésünk szerint tegnap Ulain Ferenc és Dánér Béla ügyvédek hosszabb időn át folytattak tárgyalásokat a francia bank képviselőivel, amelyek során a védők tisztázni szerették volna annak az ösz-

szegnek nagyságát, amit kártérítés képen a franciák követelnek. A franciák azonban nem voltak hajlandók arra, hogy bármilyen öszszegyet megnevezzenek, sőt ellenkezőleg kijelentették a következőket:

Kötelezőleg jelentjük ki, hogy elállunk mindenféle kártérítési követelésétől, ha Windischgraetz herceg minden eléje terjesztett kérdőpontunkra őszinte és igaz vallomást tesz.

A franciák ez a válasza nagyon meglepte a védőket aki végül is ki jelentették, hogy e tekintetben előbb kérdést ohaítanak intézni Windischgraetz Lajos herceghez.

A franciák holnap délután küldik meg a kérdőpontokat Ulain Ferencnek.

A tábla ma délnél foglalkozott Szörtseny József és 12 társa felfolya módásával, akik tudvalevőleg a vádtanács végzését felfolyamodták.

A tábla hosszas tanácskozás után elutasította valamennyi felfolyamodást, úgy hogy Szörtsenynek és 12 társának előzetes letartóztatása jogerőssé vált.

Nemzetgyalázás vádjá alól felmentett lapszerkesztő

Főtárgyalás a debreceni törvényszéken

A miskolci 1924-es képviselőválasztáson nagy sajtóagitáció dolgozott a demokrata Huska Vilmos érdekében. Az ott megjelenő Reggeli Hírlapban számos olyan politikai cikk jelent meg, amelyet az ügyészség inkriminált. A cikkekért a felelősséget Fazekas Sámuel felelős szerkesztő vállalta. — Egyik cikk'e miatt tegnap délelőtt állott a debreceni törvényszék Lakatos táblabíró büntetőtanácsa előtt, a magyar állam megröszérlése ellen elkövetett vétségrel vádolva. A december 4-én megjelent „Temetői csend” című vezércikknek több kitételét inkriminálta az ügyészség, mely a házszabálytörvényről, mint szülőcsár-törvényről beszélt és arról, hogy „az erőszak elvégezte feladatát” stb.

A tegnapi tárgyaláson Főry Kálmán ügyész a vádlott büntetését kéri.

— A politikai perben politika nélkül kell ítélkezni — ugymond. — A vádlott ellenzéki újságíró, tehát jogos a kritikája, ha a tárgyilagosság keretei között marad. De mihelyst azt tullei és a demagó-

gia bomlasztó kifejezéseit használja, akkor erről a jogos kritika ösvényéről rossz útra tért.

Fényes Endre dr védő azt mondja, hogy a cikk kitételei kizárólag a kormányzati pártira, nem pedig a nemzetre vonatkozik és annak működését kritizálja. A vétséget tehát rosszul minősítette az ügyészség. A vádlott megsértette a kormányt, de nem a nemzetet. Ezért kéri a vádlott felmentését.

A törvényszék hosszas tanácskozás után meghozta az ítéletet és Fazekas Sámuel felmentette a vád alól. Indokolásban megállapítja, hogy a cikkben tényleg vannak kitételek, amelyek a rágalmas és sértés tényállásait kimerítik. De tisztán kivethető, hogy a cikk kitételei a nemzetre nem vonatkoztathatók.

Ügyész a vád fentartásával fel-lebhezett vádlott tudomásul vette az ítéletet.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését

Tömeges balesetek a sikos járda miatt

P. Nagy Zoltán balesete szerzői estje után

A sikos járda miatt sok baleset történt az elmúlt két napon Debrecenben. Sajnos, vajmi kevés történik arra, hogy a járdák sikosossága valahogy veszélyteleníttessék.

Balesetnek esett áldozatul P. Nagy Zoltán a Zenede kiváló igazgatója, aki tegnapelőtt éjszaka a Bika disztermében tartott szerzői estje után mikor hazatért, a sikos járdán megcsuszott és elesett. Szerencsére csak könnyebb zúzódásokat szenvedett.

Több súlyosabb baleset is történt. — Így özv. Kreitz Jánosné 65 éves asszony az Arnold-utcán a sikos járdán elcsuszott és lábát törte. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a lábát gipszbe tették, majd vissza szállították Arnold-utca 15. szám alatti lakására.

Parasztfelkelés készül a szovjet ellen

Bukarestből jelentik: Az orosz fegyver- és municiógyárak megfeszített üzemmel dolgoznak. A hadsereg átcsoportosítása megkezdődött. A kaukázusi frontról a csapatokat az európai frontra hozzák a volhiniai front megerősítésére. Kiszivárgott hírek szerint Ukrajnában több helyen monarchista öszzeesküvésnek jöttek nyomára. — Tulajdonképen ezek a sórványos öszzeesküvések általános nagy parasztfelkelés előjelei. A parasztek nagy nyomorban élnek s elégedetlenségük minden pillanatban nagyarányú felkelés alakjában törhet ki. Orosz karácsonykor Ukrajnában ezernél több házkutatást tartottak a szovjet hatóságok.

Országos izr. kongresszus

Budapest, jan. 21. Fehér és Veszprém vármegye izraelita hitközsége Székesfehérvárott január 17-én tartotta egyházkerületi közgyűlését, amelyen elhatározta, hogy az országos irodában országos kongresszus összehívását javasolja, amely hivatva lenne a mai viszonyokhoz képest az 1868-iki szabályzatot megjavítani. A közgyűlés tudomásul vette az országos irodának a főrendház ügyében tett határozatát, továbbá elhatározta, hogy a szeminárium és tanítóképző fentartásához az egyházközségek hozzájárulnak.

Nagy hóvihár Romániában

Bukarest, jan. 21. A tegnapi hóviharról most érkeznek jelentések. Ezek szerint Zoita és Boloz állomások között egy vonatot teljesen eltemetett a hó, úgy hogy 100 munkás csak megfeszített erővel tudta kiszabadítani. Hasonlóan járt a Bukarest—Jassi között közlekedő expresszvonat és a Bukarest—Kisjenői gyorsvonat. Ezek a vonatok egyáltalán nem tudták útjukat folytatni és most nyílt pályán vesz tevelnek.

Konstanzi jelentés szerint az ottani kikötőben horgonyzó hajókat a napok óta dühöngő heves szélvihár megrongálta és két szállíhajót elsüllyesztett.

A napok óta tartó vihar és hóesés ma sem szűnt meg. Konstanzában a közúti forgalom szünetel.

Brajlamegyében félméter magas a hó. Sok helyen farkasordák jelentek meg. Ploestiben árviz pusztított, amely a csatornázatlan városban nagy károkat okozott.

A NAP HIREI

Farsang Debrecenben

A gazdászabál

A hagyományos gazdász-bál szombaton, a hó 23-án lesz, az Arany Bika disztermében. A bál iránt nagy az érdeklődés és arra vidéki családok is nagy számban jönnek Debrecenbe.

A Csaba-bál

A Turul szövetség debreceni orvosi Csaba báltársi egyesülete február hó 1-én, az Arany Bika disztermében a z árvizkárosultak segélyezésére és az egyesület könyvtár-alapja javára *Csaba-bált* rendez. A bálon Magyar Imre cigány-zeneke-re és a katona-zene is közreműködik.

A Függetlenségi Kör bálja

Megemlékeztünk már lapunkban arról a nagyszabású bál estélyről, amelyet a Függetlenségi Kör 1926. évi február hó 6-án rendez a Korona disztermében. A köztudatban, — mint a híres-neves „Független-bál”, élénk emlékezetében van mindazoknak, akik a béke-időben ellátogattak a mulatságokra. A hölgyek és urak-höz álló rendezőség mindent elkövet, hogy a bál estély teljesen megfelelően tradicionális jéhirnévnek. — A bál a város polgárságának találkozó estélye lesz.

A hálibizottság, a rendező hölgyek és urak fáradozásáért figyelemből s a nagyobb siker érdekében, a hó 23. napján este, a kör helyiségében, a rendezőbizottság tagjai részére ismerkedési estélyt tart, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg.

A meghívók most vannak szétküldés alatt. Aki igényt tart meghívóra, az forduljon a hálibizottsághoz — a kör-helyiség: Csapó utca 17. — minden szerdán és szombaton este 5-7-ig. Ugyanott jegybevétel is van.

Magyar Imre muzsikál az újságírók Karneválján

A debreceni farsang legkiemelkedőbb mulatsága kétségkívül az újságírók február 13-iki karneválja lesz, hiszen Debrecen társadalmának legszélesebb rétegei adnak találkozózt az Arany Bika disztermében, hogy egy színes, kavargóan élvezetes, hangulatos bál estélyen elfeledkezzenek a mindennapi gondokról és feszitelen vidámsággal kimulassák magukat, bucsuzva a farsangtól.

A rendező-bizottság hetek óta permanenciában van s teljes buzgalommal igyekszik olyan programot összeállítani, amely újszerűségével egész a reggeli órákig elsőrekoztassa a bál hatalmas publikumát. A különböző versenyek sorozatából is kiemelkedik a táncverseny, amelynek díjáért Debrecen legkifutóbb táncosai szállnak parketre. Az újságíró karneválon egyébként is forró hangulatu lesz a tánc, mert Magyar Imre muzsikál. A Magyar-banda nemcsak Magyarországon híres, hanem a külföldön is, hiszen a kitűnő primásdinasztia tagjai Angliában és Németországban is sok dicsőséget szereztek hegedűfők varázsos hangjával. Az újságírók karneválján maga a primásdinasztia feje, idősebb Magyar Imre áll majd a világhírű zenekar élén s bizonyos, hogy az ő muzsikájának forró ritmusa felpezsdíti a bál közönségének vérért s a tánc világos reggellig tart majd, a békeidők mámoros bál estélyének ragyogó hangulatában.

Az újságírók karneváljára a debreceni kereskedő és iparos társadalom részéről máris megindultak a felajánlások a versenyek győztesei

nek díjazására. Laborfalvi Márkos Lujza Rákóczi ucca 41. szám alatti elegáns divatszalonja egy pompás estélyi ruhát ajánlott fel a karnevál hercegnőjének, a Friezi kalapszalonn pedig már kiállította a karneváli hercegnő koronáját, Sola Ignác Bádogos ucca 2. szám alatti órák egy finom ébresztőórát, a Bika épületében levő Komáromi

hölgyfodrász szalon pedig egy üveg valódi orosz kölni vizet küldött. A kereskedő és iparostársadalom méltányolja azt az önzetlen támogatást, amelyben az újságírók mindenkor részesítették s így az általok felajánlott tiszteletdíjakkal az újságírók karneváljának versenygyőztesei pompásan lesznek díjazva.

A piskolti rejtélyes gyilkosság gyanúsítottjai a debreceni ítélőtábla előtt

A Tábla felmentette Reinitz Jakabnak állítólagos bűntársait

Öt évvel ezelőtt, 1920 decemberében a piskolti határban kóbor kutyák egy emberi hullát kapartak ki a föld alól. Az agnoszkálás során megállapították, hogy az áldozat egy gazdag erdői kereskedő fia: Rozmarin Jenő volt, kit egy félévvel azelőtt édesapja 180.000 koronával Nagyváradra küldött bevásárolni és akinek azóta nyoma veszett.

A megindított nyomozás során letartóztatták Zajti Ferenc utkarparót és Zajti Lajos földművest. Ezek a gyilkosság színhelyétől pár száz lépésnyire laktak és így a gyanu rájuk irányult. A csendőrség elfogta őket, de megszöktek és a határon átjöttek. Azonban a magyar hatóságok megkeresés folytán, a miskolci rendőrség letartóztatta a két testvért.

Ez ügyben a múlt évben tartott főtárgyalást a miskolci törvényszék, amely a testvérpárt bizonyítékok hiányán felmentette. Volt ugyan egy súlyos vallomás ellenük, amelyből arra lehetett következtetni, hogy a vádlottak Reinitz Jakab, a hírhedt főmeggyilkos bűntársai lettek volna, azonban aki ezt a vallomást tette, a tárgyalás előtt öngyilkos lett és így a szembesítés nem volt lehetséges.

A királyi ügyészség felebbezése folytán tegnap tárgyalta a nagyszabású bűnügyet a debreceni kir. ítélőtábla Oláh Miklós-tanácsa. A szavazóbírók dr. Nagy Kálmán és dr. Seress Barna voltak, a vádat dr. Vattay József főügyész helyettes, a sértettet dr. Berks Lajos

ügyvéd képviselte, a védelmet pedig dr. Kutassy ügyvéd látta el.

Az iratok ismertetése után a vádlottak kihallgatására került a sor. Ezek tagadják, hogy bármiféle összeköttetésben lettek volna Reinitzrel, tagadják, hogy a gyilkosságot ők követték volna el.

A vádlottak rövid kihallgatása után dr. Vattay József főügyész helyettes azt az indítványt terjesztette elő, hogy az ítélőtábla az ítélőhatalmat függeszesse fel addig, míg ebben a hónapban a szatmári törvényszék ítéletet nem hoz Reinitz Jakab ellen a Rozmarin Jenő nevével kapcsolatos vád tekintetében. A vád képviselője még azt is indítványozta, hogy diplomáciai uton kérje át az ítélőtábla a román bíróság kezei között levő nyomozati iratokat is.

A meggyilkolt Rozmarin Jenő édesatyja Rozmarin Márkus, aki személyesen jelent meg a táblai főtárgyaláson, csatlakozott a főügyész indítványához és azt teljes egészében a maga részére is kérte.

A főügyész helyettesnek indítványát a bíróság elutasította. A vádés védbeszédnek elhangzása után az ítélőtábla rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet. Tekintve, hogy a vádlottak ellen semmi terhelő adat nem merült fel, az ítélőtábla Zajti Ferencet és Lajost az ellenük emelt vád alól felmentette és azonnali szabadlábrahelyezéstük elrendelte. Az ügyész az ítélet ellen semmisségi panasszal állt a Kuriához.

— *Cserkész-ünnepeln.* A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola 14. sz. Damjanich Jánosné cserkészcsapata f. hó 24-ikén vasárnap délután 4 órakor az iskola tornatermében ünnepélyt rendez a következő műsorral. — 1. Himnusz. Zenekari kísérettel énekl. az iskola énekkara. 2. Tűzvers. Irtz Sük Sándor. Szavallja: Juhász Erzsébet. 3. Mascagni: Intermezzo. (Zenekar.) 4. A leánycserkészetről beszél Versényi Klára tanár, a csapat vezetője. 5. Magyar tánc. Tancolják: Soós Ilona és Juhász Erzsébet. Zongorán kíséri: Knopfler Boriska. 6. Kuruc tábori dal. Irtz Sük Sándor. Szavallja: Somogyi Etelka. 7. Magyar dalokat énekel az énekkar. 8. Egyesült erővel. Je-

nenet. Irtz: Bekény Erzsébet III. évf. tan. Szereplők: Anya — Gál Irén, Márta — Moesary Anna, Lenke — Balogh Erzsébet, Ilonka — Bruk Anna, Sári — Demjén Ilona, Katóka — Szani Katalin, Anna — Bekény Erzsébet. 9. Induló. (Zenekar.) — Helyárak: I. rendű ülőhely 15.000 K., II. rendű ülőhely 10.000 K., állóhely 5000 K.

— *Az olasz nyelvi tanfolyam* ugyanazzal az óra- és csoportbeosztással már ismét megkezdődött. A középiskolások részére kedden és pénteken d. u. 4-6; a többi résztvevőt számára hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton d. u. 5-6-ig. Az előadások helye ugyanott van. Dr. Lambertengli.

Mentőmunka az élet hajótöröttjei között

A Templomegyesület egyre jobban kiépíti egyháztársadalmi szervező regeneráló építő és segítő munkáját s mint a református egyház belmissziói szerve, ott akar lenni mindenütt, ahol a Krisztusi szolgálatra a mai nemzedékben nagyon lehanyagolt hit és erkölcsi élet emelésére és a felebaráti segítő mentő munkára alkalom van.


Ma, január 22-én pénteken este 6 órakor a kollégium disztermében belmissziói estély lesz, — melyet a Templomegyesületnek bukottakat és szektáriusokat gondozó szakcsoportja rendez. Az este középpontját alkotó előadást Nagy István városi missziói lelkész fogja tartani. Előadásában felfogja tárni Debrecen testi-lelki nyomorgóinak sorát, azokat a sötét szomorú és megárazó részleteket, melyek bizonyára sokaknak, kik Isten kegyelméből job sorsban élnek, felfogja rázni a lelkiismeretét és megindítja a szívet. Az előadó rá fog mutatni például is a segítség egyetlen lehető útjára, az evangéliumra.

Az estély műsora a következő: 1. Közének XXIII. zsolt. 1. verse. 2. Imádkozik Danesházy Sándor a T. E. titkára. 3. Mentő munka a bukottak között. Előadja Nagy István a szakcsoport vezetője. 4. Orosz T.: Doane Mensd aki elmerül. Éneklők: Csik Vilma és Törös Károly, zongora kísérettel. 5. Szaval Erdely Erzsébet. 6. Közének LXXX zsoltár. Befejező imádságot mond Danesházy Sándor. — Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyesület vezetősége.

— *Huszonöt éves újságírói jubileum.* Odaát a román uralom alá került Szatmáron élő magyarság nagy ünnepségre készül. Dénes Sándor újságíró kollégánkat, a Szatmáron megjelenő Szamos című lap felelős szerkesztőjét fogják ünnepelni 25 éves újságírói jubileuma alkalmából. Dénes Sándor neve nem ismeretlen a magyar zurnalisztikában. Ezelőtt 25 évvel Debrecenből indult el, a régi „Debrecen”-nek volt hosszú munkatársa. Atyával együtt. Huszonöt év nagy idő és azóta hogy megváltozott a világ, Szatmár román uralom alá került. A szíveket nem lehet szétderabolni. — Mi szívesen gondolunk odaát jubiláló magyar kollégánkra és hisszük hogy 30 éves jubileumát Nagy-Magyarországon fogjuk boldog békességben ünnepelni!

— *A Magyar Művészet* legújabb száma a Hopp-Muzeum beható ismertetésének van szentelve. A mi keletázsiai múzeumnak sok nagybecsű művészeti kincsét a múzeum igazgatója, Felvinczi Takács Zoltán mutatja be, felőlvé a kínai, japán kultúra minden ágát. Végül Gyula, az iparművészeti múzeum főigazgatója bemutatja a múzeum egy nevezetes újabb szerzeményét, egy üvegfestményt Mátyás király ébnerével. Elek Artur pedig az ifjú magyar rézkarcolókat egy sorát, Olgyai Viktor hat tanítványát Szőnyi, Aba Novák, Varga, Komjáti-Vanyerle, Simkovits és Patkó grafikai művészetét ismerteti. — Minde közleményeket gazdag illusztrációs anyag kíséri. A Magyar Művészet legközelebbi kettős száma befejezi a folyóiratnak, mely máris a művészeti kultúra egyik jelentős tényezője lett, első évfolyamát.

— *Halálhír.* Kőrös László nyugalmazott erdőtanácsos két nappal ezelőtt meghalt. Halála széles körben keltett mély részvétet. Hatvannyolc évét élt. Tegnap temették el a Hortobágy-utca 13. számú gyászházból.



**A debreceni
nyomdászok
nagyszabású**

Alarcos bálja

február 7-én
a „Munkásokban”
disztermében. o o

A vasárnapi hangverseny

Szekelyhid, Alpár, Záhler

Sserencés kézzel állította össze a rendezőség a Bikában vasárnap este fél 8 órakor tartandó hangverseny műsorát. *Szekelyhid* doktorral, az Operaház nagy gárdájának kitűnő vezérével a mai fiatal generáció két igen kiváló tagja jön a Tiszántul műértő közönsége elé.

Szekelyhid dr. régi, kedves, mindig méltányolt és megbecsült vendége Debrecennek. Az ő éneklése abszolút művészet. Megbízhatósága szakadatlan tanulása, rendkívül kellemes csengésű hangja felejthetetlen élménnyé avatják hallgatói részére minden egyes szereplését. Tavalyi debreceni hangversenye óta repertóriumja kibővült a Zsidónő Eleázár-jával, a Carmen Don Josejával és Bánk-bánnal.

Alpár Gitta második éve tagja a m. kir. Operaháznak s nagyobb dícséretet aligha lehet róla mondani, mint azt, hogy Sándor Erzsébet és Medek Anna legnehezebb szerepeiben egyesapásra hódította meg úgy a közönséget, mint a komoly, igényteljes kritikát. Szárnyaló, a mélyebb s a legmagasabb hangokban egyformán tiszta szopránja még nagyon is fejlődőképes s rendkívüli reményekre jogosít.

Záhler Magda a maga husz esztendőjével egy évtizedes, komoly művészi multra tekinthet vissza. mozdulatának klasszikus szoborszerűségébe bámulatos érzéssel tud lelket önteni s felhasználja a legmodernebb, de legtisztább táncművészet minden eredményét.

Gyümöleskertészeti tanfolyam
A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara január hó 25-iki kezdettel egy hetes gyümöleskertészeti tanfolyamot rendez Debrecenben, a város háza 3. sz. termében. A tanfolyamra, melynek előadója Győr-Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő lesz, a Kamara hivatalában (Hunyadi uca 10.) lehet jelentkezni. — megjelölve, hogy a részvétel díjmentes.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportjának folyó hó 17-én elmaradt, táncal egybekötött teadélutánja most vasárnap lesz megtartva. Ez alkalommal be fog mutatkozni a csoport műkedvelő gárdája — Szóke szakáll, Vonós négyes és öfensége szobája e humoros bohózatban. A darabokat Szabó Gyula, a Csokonai színház éveken át volt közkedvelt komikus tanította be. Kezdeté fél 4 órakor, a Royal éttermében.

M.A. pénteken este jelenik meg a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántul e pártatlanul népszerű, képes közgazdasági hetilapjának új száma, a Keletmagyarországi Rádió Társaság és a Tiszántuli Automobil Club hírcsillag, versenytárgyalási hírdetményekkel, rendkívül érdekes közgazdasági cikkekkel, iratokkal, hírekkel. Minden kereskedőt, iparost vállalkozót, rádió-amőröt érdekel.

x **Dr Révész Géza ügyvéd** iradóját Ferenc József ut 64. sz. I. emelet helyezte át.

Ölletes, szobrnél-szebb, új jelmezzruhákat kikölcsönöz laborfalvi Márkos Lujza modern angol és francia női divat szalonja Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz. Bejárati Könyök ucca 10/a sz. alatt is

A Lantos-féle csőd

Még annakidején hirt adtunk róla, hogy a debreceni kir. törvényszék december 15-én kelt végzésével megnyitotta a csődöt Lantos Mór Kossuth-utca 4. szám alatti csipkeáruház tulajdonosa ellen. — Lantos a csődnyitást maga kérte előző napon beadott kérvényében, melyben előadta, hogy az általa kötött kényszeregyességnek eleget tenni nem tud és hogy hitelezőinek követeléseit vagyonát jóval túlhaladják. Tekintve, hogy a törvény szerint a csőd azonnal megnyitandó, ha valaki a csődnyitást maga kéri, a törvényszék a csődnyitást azonnal megindította, tömeggyűlést küldte dr Nagy István debreceni ügyvédet, leltározásra pedig kiküldte dr Galánffy János kir. közjegyzőt.

Most terjesztette be jelentését dr Galánffy a leltározás foganatosításáról. Eszerint a leltározott árúk és egyéb ingóságok összes becsértéke 64 millió korona. — Ebből árúkra esik 43 és fél millió korona, a többi 20 és fél millió korona pedig portál, cégtábla, pénztárszlat, pulatok, állványok és más üzletberendezési tárgyakra.

Ugyancsak bejelentette többek

között követelését a m. kir. adóhivatal is, melyből kitűnik, hogy Lantos adók, illetékek és kényszerközhatalmalként mintegy 15 millióval tartozik. Ezen bejelentések egyben felvetik a kérdést, hogy kiknek lehet reményük, hogy megkapják követelésüket s kiknek nem.

A törvény szerint mindenekelőtt a tömeggyűlést jogos követelése előgondnok ki, azután a csődnyitást után esedékes házbér (bérbeadó a város); a csődnyitással járó, továbbá leltározási, fentartási, kezelési, felosztási költségek; a csőd tartalma alatt lejárató adók és közterhek; a közadás részére megállapított tartási költségek, azután az üzleti alkalmazottak hátralékos és felmondási időre járó fizetései és munkabérei, stb. stb. — és csak legvégül — természetesen csak ha futja — jönnek a többi követelések pl. adós áru- vagy készpénztartozásai.

Itt említjük meg, hogy a követelések bejelentésére megszabott határidő már letelt; — a felszámolási tárgyalás február 20-án délelőtt 9 órakor, a csődnyitásmány megalakítása pedig február 25-én délelőtt 9 órakor dr Szép László bíró szobájában (Törvényszék I em. 75).

— Hamis passzussal akarta eladni a lovát. Bojti Imre hajduhadházi földműves 1923 aug. 28-án egy lovat vett Balogh Imre debreceni lakostól. Mivel a forgalmi adót nem akarta megfizetni, a passzust nem iratta át és ezáltal az államot 13.500 koronával megkárosította. Két nap múlva a lovat a régi passzussal Berefyóújfaluban el akarta adni, de letűlelték és megindították ellene az eljárást. Tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék Bojtit és esalásért 200.000 korona fő- és 27.000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyos bírást ítélt felebbezzet.

x **Az „István”-gőzmalom Társulat,** munkásainak Önképző és Segélyező Köre, Kétmalom-utca 7. Folyó hó 31-én. déltán tartja évi rendes közgyűlését. Az Elnökség.

— Hány kihágási ügy volt a múlt évben. A belügyminiszter táviratot küldött Debrecenbe s kérdezi, hogy az elsőfokú hatóság területén a múlt évben kihágási ügyben hány elsőfokú ítéletet hoztak és kéri, hogy ezt táviratilag jelentse. Dr Vass Károly, az elsőfokú iparhatóság vezetője erre jelentést küldött, mely szerint 1923-ben 2716 marasztaló ítéletet hoztak kihágási ügyben, 1026 felmentő ítéletet és 37 dorgálót. A másodfokon 656 marasztaló, 17 felfüggesztő és 6 felmentő ítéletet mondtak ki.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozások jelentették be: Nagy Erzsébet, ref. 23 éves. Többször n. 36., — öz. Salánki Mihályné Baróczy Zsuzsanna, ref. 76 éves, Árpád tér 24. — Balázs Károly, ref. 75 éves. Balazs u. 501. — Orosz György Gusztáv, 13 hónapos, Dmke-barakk II. — Tóth Kálmán, ref. 64 éves. Bethlen u. 52.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Kovács András erdőtelenítő, leány Ilona, — Fenyvesi Miklós fuvarozási felügyelő,

leány Klára, — Bodnár Imre erdőtelepítő, leány Rozália, — Duzs Mihály gyári munkás, fiu Imre, — Büse Mária eseléd, leány Mária, — Erdei Mihály kisbérő, fiu Mihály, — Szombati József géplakatos, fiu Endre, — Tóth Károly asztalossegéd, fiu Tibor Tivadar.

x **Mit hirdet az Ingósgözetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota az udvarban, telefon 11-99.) — lota, az udvarban. Telefon: 11-99.) Milliókat spórolhat meg, aki az Ingósgözetítőnél vásárol, mert itt alkalmi áron szerezhet be mindent! Páratlan alkalmi vétel: férfi és női ruhák, karikahajós varrógépek, diványok, szelönok, schoberágyak, sodronybetétes vaságyak, magános rézgyak, lószőr és afrik matracok, székek, gyönyörű hálószobák, borhelyüzletberendezéshez szép nagy tükrök, női vagy férfi-szaló szalonba való állótükrök, szép nagy fali ingaórák, futószőnyegek, nagyon szép festmények, Madonna-képek, Calvin-képek, kan deláberék, ampolnák, villanylámpák, iróasztali felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, alpacca és china ezüst dísz tárgyak, könyváraknak való gravírszőnyegek, paplanok, szobrok, állófogasok, mosdók, irógépek, színházi látesővek, játékok, női kézimunkák, antik órák, porcelánok, művészi vázák, virágseren-tartók, pippek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: ebéd löket, ebédlőszekrényeket, ebédlőszőnyegeket, könyvszekrényeket — iróasztalokat, antik bútorokat, hím-táskákat, fémiszrakottakat, táj-térfényképet, vívó sisakokat, vívó-kardokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, előszobafalakat, eszékalkottató-gépeket, fűtőműveket, átmeneti kályhákat, tükröket, — ezüst evőeszközöket, női nappalókat, zenélő szerkezeteket, hótartóköcsöket, szobaközelítőket, magánce hitványokat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántuli Tirlan közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Németh Mária olaszországi turnéja

Németh Mária, a kiváló operaénekesnő, a bécsi Operánál szerződésben biztosított egy hónapi szabadságát megkezdte.

A művész Olaszországba utazik, ahol a legnagyobb operaházakban fog vendégszerepelni. Olaszországi útja előtt Németh Mária kedden este bucsuzott a „Sába királynője” Sulamith szerepében. Bécs legelőkelőbb közönsége teljesen megtöltötte erre az alkalomra az Operaház nézőterét és minden felvonás után lelkesen ünneplte a kiváló énekesnőt. A harmadik felvonásban a nagy női kórus élén énekelte bucsúáriája után a művész percekig tartó nyiltszíni tapsot kapott; az előadás végén is háromszor hívták a lámpák elé.

Itt említjük meg, hogy Németh Mária februárban Debrecenben koncertet ad.

Eladják a „Napoleon” kisbögőjét

Mindenki szerette meg élt a nagy szerű primást, Oláh Bélát, akit a mulató társaság valamikor régen, egy feledhetetlen éjszakán, pezsgős üvegek durrogása közben Napoleon-nak keresztelt el. Napoleon is maradt halála napjáig. Mikor kikisérték a temetőbe, egy végtelen menet haladt koporsója után és úgy érezték az emberek, hogy ez a bohémlelkű, jó cigány most magával vitte örökre a gondtalan, úri, mulató szép éjszakákat is. Nem is mulatnak azóta olyan vígan, gondtalanul, izléssel a mulatók, hogy kieszelt a Napoleon kezéből a kisbögő.

Három árva maradt Oláh Béla után. Három apátlan, anyátlan cigánygyerek, kikről megfeledkezett a társadalom. Nagyapjuk szegény házacskájába kerültek az Oláh gyerekek. Az egyik iskolába is jár, megdőlni is tanul és egyetlen ambíciója, hogy egyszer, ha majd felnő, őt is úgy szeressék, becsüljék a debreceni hölgyek, urak, mint apját az örökre vidám cigányművész Napoleont.

Mig a kis árvák gyönyörű terveiüket álmodozzák, a gonosz, kegyetlen élet bezörget a kiesiny ház ajtaján. Hideg van, nincs ruha, elfogyott a kenvér és nincs pénz az iskolára. A nagyapa rosszul keres. Naponta öt-hatezer koronát sem kap a banda pénzéből. Hosszas tépelődés után, fájó szívvel **elvették a kis Oláh-fiuk egyetlen hagyatékát, a mesteri kisbögőt és eladják.** A híres, nevezetes kisbögő, ez a valószínű történelmi tárgy zeneszerzősám, hát dombra kerül a Homokkert-utca 9. számú házacskában. — Azt remélik, hogy igen szép árat fizet majd egy debreceni zenebarát az értékes hangszert. Sokat is ér az. Talán egyetlen tanuja a boldog, pénzes, mezelegedett, mulató Debrecennek, annak a régi régi városnak, amelyhez hasonló falán soha, de soha nem lesz e helyen, ahol élünk, kinlódunk és az elmúlt évek gyönyöreire úgy gondolunk, mint egy többé megvalósíthatatlan álmra.

x **Az Anker Általános Biztosító Rt.** debreceni vezérigénységét folyó év február 1-től kezdőkéleg az Angol-Magyar Bank Rt. helyiségebe (Kossuth-utca 21.) helyezi át és vezetését főnöki minőségben **Bostás István** ny. rendőrkapitány úrra bízta és ideiglenesen **Bosányi Róbert** központi főtisztviselőt titkári minőségben Debrecenbe helyezte át, akik együttesen **Jónás Pál** másodtitkár úrral hivatalba lesznek a 67. éve egész Európában működő „Ankernek” a helyi piacon is megfelelő képviselést létesítendő.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és cipőt heti és havi törlesztésre 0 l c s ó á r a k mellett v á s á r o l h a t a

PANNONIA Részletáruházban

Kövési és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.
Bejárati saroktól második ajtó.

Utazás egy titkos villanyos kályha körül

Néhány nappal ezelőtt megírták a lapok, hogy két fiatalember — N. László debreceni ismert fiatalember ellen merényletet akart elkövetni. A merénylet elkövetésére főként az hajtotta a fiatalembereket, hogy azok a N. László ezüstkészletét elzálogították.

A rendőrségen N. László a fiatalemberek ellen feljelentést tett. Az érdekes ügyben Kelemen Andor detektív sikeres nyomozást folytatott és ma már bizonyították, hogy a rendőrség előtt, hogy N. Lászlót a fiatalemberek brutális módon terrorizálni akarták; ezért kötötték össze és támadták rá törrel.

Jóformán a rendőrség ebben az ügyben a nyomozást be sem fejezte, amikor a szóbanforgó fiatalemberek ellen ismét újabb, érdekes ügy merült fel.

Pár nappal ezelőtt feltűnt háziaszonyoknak, hogy egy hónap alatt majd 310.000 korona értékű villany fogyott el a fiatalembereknek kiadott szobában. Megbizta tehát a villanytelep eljáráját, hogy nézzen szét a szobában. Az eljárás előtt azonban a szobából ezek a fiatalemberek egy csomagot vittek ki és azt egy — a Péterfia utcán levő — hölgy ismerősüknél tették le. A villanytelep eljárása azonban utána ment a csomagnak, a titokzatos hölgy lakására s ott kopogott.

— Nem lehet. — hangzott vissza. Majd a nő elszaladt a fiatalemberek lakására s ott előadta, hogy a csomag miatt baj van. A fiatalemberek elstették a hölgy lakására, a hol még várt türelmesen a villanytelep eljárást. A fiatalemberek beismerték az eljárás előtt, hogy a csomag egy villanyos kályha. Arra fűtöttek. Azért volt olyan horribilis a háziaszony villanyszámolása. Eljárás folyik ellenük.

Százkoronás téglá

Az építkezések olcsóbbá tétele

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara indítva a 100 koronás téglát előállító Later kőzetglasajtógépek iránt kerület szerinti megnyitvánult nagy érdeklődéstől, tárgyalásokat folytatott a gépeket forgalombahozó Later R. T. budapesti céggel egy a kerületben létesítendő képviselő felállítására céljából. Felismerve a gépek elterjesztésében rejülő rendkívüli gazdasági előnyöket, lehetővé kívánta tenni a Kamara által, hogy ezek az immár világhírű és keresetségük folytán legnagyobb részben külföldre szállított gépek a kerület gazdaérdeklőségének, építő és építendő közönségének könnyebben hozzáférhetőek legyenek.

A tárgyalások folyamán a vezérképviselő az egész Tiszántúltra a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet részére átadatott.

A Kamara az építkezések olcsóbbá tételére igen kedvező hatású akciót azzal hozza az érdeklőség tudomására, hogy érdeklődők vagy vásárolni szándékozók részletes tájékoztatás miatt forduljanak közvetlenül fenti vezérképviselőhöz (Debrecen, Piac-u. 44. sz. Telefon: 2-95.), ahol a gép munkaközben is bármely délelőtt megtekinthető.

Ügyeljen bevételezésainál



védjegyünkre!

FRANCK-kávénak
nincsen párja,
A nagy világot bejárja.

D. 177 O. 20 I. — Ve. 10.

427.5. felsőtiszai 422.5—425. fejezmegyei és dunántúli 417.5—420. pestvidéki 420—422.5. rozs 245—247. takarmányárpa 240—250. sörárpa 300—340. köles 195—205. zab 250—260. tengeri 180—185. korpá 172.5—177.5 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra 4500 volt a felhajtás. Eladtak élőszuliban kilogrammonként könnyű sertést 14—15.000, közepes sertést 16—17.000, nehéz sertést 18.000 koronáért. A vásár irányzata lanyha volt.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyzártítás mellőzve. — Henna hajfestés

Remington hölgytörlőszőnyeg
Varga-utca 1. (Intrbank)

Grosz Samu

Budapest, VI. Vilmos császár ut 19.
Wien, II. Franzensbrückenstr. 21.

Képviselő Farkas Hermann
Debreczen, Hatvan-u. 71.

Fizetési zavarokkal küzdő kereskedők, vállalatok ügyeit, u. m. egyességeit, prorogatiót hosszú, siker keres működésén révén gyorsan és lelkiismeretesen végezek. — Előzetes megbeszélések és felvilágosítás díjtalan.

723/926. VI.

Hirdetmény.

A városi Tanács a városi egyenruházott alkalmazottai cipő és csizmajavítási munkálatainak 1926. évi december hó 31-ig leendő biztosítására versenytárgyalást hirdet. Az írásbeli zárt ajánlatok a tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza, félmelet 14. szoba) i. évi január hó 29-én, pénteken déli 12 óráig adandók be, hol a részletes feltételek a hivatalos órák alatt (8—2 óráig) megtekinthetők.

Debreczen, 1926. január 18.
Városi Tanács.

Hirdetmény

Hadiözegek ügyelmébe

Az 1925. évi 7179. ME. számú rendelet 3. paragrafusa szerint 1926. január 1-től felment hadiözegei járadékban és az ezzel kapcsolatos gyermeknevelési járulékokban csak az a hadiözegei részesülhet. — akiknek igényjogosult gyermekeivel együtt társadalmi helyzetükhöz mért megélhetése biztosítva nincs s aki ennek megállapítása céljából szegénység vagy orvosi bizonyítvánnyal felszerelt s a m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter uhhoz címzett kérelmét, legkésőbb 1926. évi január hó 31-ig, a tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza félmelet 13. számú szoba) beadja.

Azok, akik járadékuk tovább folyósítása iránt kérelmüket 1926. évi január hó 31-ig be nem adják: hadiözegei járadékban tovább nem részesülhetnek.

Részletesebb tájékoztatás a tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza félmelet, 13. számú szoba) nyerhető.

Dr. Vass Károly, v. tanácsn.

Gazdaiíju csereakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a múlt évben a Magyar Gazdaszövetséggel együttesen megrendezett gazdaiíju csere akcióhoz hasonlóan, ez évben is gazdaiíju csereakciót rendez Német országgal. A csereakcióba jelentkezőket január hó 30-ig vesz fel a Kamara hivatala (Debreczen, Hunyadi-u. 10.). Ezzel kapcsolatban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Magyar Gazdaszövetséggel együttesen január hó 24-én délelőtt fél 11 órakor értekezletet tart a Városháza kis tanácstermében, amelyen dr. Tölgyes István, a Gazdaszövetség titkára fogja ismertetni a csereakció jelentőségét és a nemzetgazdai gazdasági viszonyokat, egyúttal pedig a múlt évben résztvevő gazdaiíjak is be fogják számolni tapasztalataikról.

Ezen értekezletre a gazdaközönseget, valamint minden érdeklődőt meghív és szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Hirdetmény

Háromhónapos ebzárlat az egész város területére

Debreczen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszélyes esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertsekben és külsőségeken (a Nagyerdő és a pallagi Gazdasági Akadémia területén) a 2943—1916. F. M. sz. rendelet értelmében a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó eb

zárlatot rendel el.

Ez alatt az idő alatt minden kutyát köve tartandó, az után pedig szájkosárral csak pórázon vezetendő.

A szabadon járó kutyákat a hatóság az 1888. VII. tc. 68-ik paragrafusa értelmében összefogdosztatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

Debreczen sz. kir. város elsőfoku közigazg. hatósága nevében:
Dr. Vass Károly,
tanácsnok.

KÖZGAZDASÁG

Az állat beszerzési kölcsön

A kormány, mint ismeretes, az állattenyésztés fellendítése céljából az apaállatok beszerzésére hitelet bocsátott a gazdatársadalom rendelkezésére. Ezt a kölcsönt, melyet megfelelő arányban szétosztottak az egyes gazdasági felügyelőségek közt, a körzetükbe tartozó állatállomány szerint, 12.5 százalékos kamattal folyósították a gazdáknak. Mint örömmel értesülünk, a földművelésügyi miniszter ur oly célból, hogy a köztenyésztésre szolgáló apaállatok állami közvetítéssel való beszerzéséhez nyújtandó ezen hitelet a községek és birtokosságok minél nagyobb mértékben igénybe vegyék, az 1925. évi október hó 19-én kelt 98200—IV. 1. sz. körrendeletét olyképen módosította, hogy a hitelet igénybe vevő község vagy közület a fennálló tőketartozás után nem évi 12 és fél százalékot, — hanem csak 8 százalékot tartozik megtéríteni az OKH-nak. — Midőn ezen nagyarányú kamatméréséklést gazdatársainknak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szinten is tudomására hozza, egyben felhívja, hogy ahol szükséges, saját érdekében mi hamarabb igénybe vegyék az előző sebbé vált hitelet.

Zürichi zárlat.

Páris 1945. London 2517 egynegyed. Newyork 517 háromnegyed. Amsterdam 208 egynvoleon. Szófia 325. Prága 1582 fél. Varsó 72.50. Budapest 72.60. Belgrád 917 fél. Bukarest 230 fél. Brüsszel 2352. Milánó 2090. Bécs 72.50.

Terménytőrszde zárlat:

A tőrszdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 415—417.5. felsőtiszai 412.5—415. fehérmegyei és egyéb dunántúli 407.5—410. pestvidéki 410—412.5. 77-es tiszai 420—422.5. felsőtiszai 417.5—420. fehérmegyei és egyéb dunántúli 412.5—415. pestvidéki 415—417.5. 78-as tiszai 422.5—425. felsőtiszai 420—425. fehérmegyei és egyéb dunántúli 415—417.5. pestvidéki 417.5—420. 79-es tiszai 425—

Szappanfőző zsirosszóda

legelőbb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

testközlésben Piac uca 10. Békával szemben.

„Méliusz”

könyvkereskedés újdonságai:

- | | |
|--|-----------|
| Bisier-Székelv: | |
| Krisztus legendák I—II. köt. | K 50.000 |
| Courths-Mahler: | |
| Az igazi szerelem | K 50.000 |
| Cülich Anna naplója, köve | K 100.000 |
| Dekobra: | |
| A hálókocsi anyaga | K 63.000 |
| Forster: | |
| Gróf Berchenyi László, Franciaország marsallja | K 120.000 |
| Kozma: | |
| Honfoglalás, köve | K 140.000 |
| Kénessy: | |
| Magyar vadász kézikönyve | K 84.000 |
| Lukinich: | |
| A szatmári béke története és okirattára | K 280.000 |
| Ludwig E.: | |
| Napoleon | K 140.000 |
| Strindberg: | |
| Házassodjunk | K 56.000 |
| Seabó Dezső: | |
| Segítség I—III. kötet | K 210.000 |
| Zsigmona Ferenc: a Debreczen | K 40.000 |

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Árvácska, fiatal párnak, Külföld, Urileány, Vagyonos, Csehszlovákia, Gyermekszereplő, Földbirtokos leánya, Központban, Tisztviselő, Titkár, Árva, Magdus, Unatkozunk, Megélhetés, Róza, Barna leány, Üzletember, Komoly leány, Biztos megélhetés, Árvának, Egyetértés, Fenti jellegű leveleket igazolt tulajnosai átvehetik a kiadóban.

37 EVES
úri nő ideőbb úriember ismeretségét keresi „Barátság” jellegre a kiadóba. 730

Pipuska jellegre levél van a kiadóba.

ALKALMAZÁST NYER

Perfekt magyar-német gyors és gépirót felvevő férfi előnyben. Jelentkezés kiadói hivatalunkban, Tiszántuli Hírlap Rt.

TISZT.

viselőket havi egymilliótól kettőmillióig, kezdő fizetéssel, könnyű üzletszerzésre felvételnek. Biztosító, Hatvan-utca 11. 720

SZAKÁCSNÉT

Keresek febr. 1. belépésre, ki jó bizonyítványval rendelkezik. Szent Anna-utca 9. I. 1. 699

HÁZVEZETŐNŐ.

főzésben teljesen járatos, azonnali belépésre kerestetik Szent Anna-utca 25. emelet. 728

FODRÁSZ.

tanuló felvétetik. Rakovits fodrász, Arany János-utca 2. I. emelet. Kereskedelmi Csarnok. 747

KOCSIS.

megbízható, azonnal felvétetik szikvizvárhoz. Csokonai-utca 31. sz. 734

ALKALMAZÁST KERES

KOMOLY
kereskedő raktárnoki vagy más állást keres, leveleket „Kaució” jellegre a kiadóba kérek. 666

TÖBB

évi iroda- és pénztárkezelési gyakorlattal bíró leány megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 483

15 MILLIÓ

Koronával bizalmi vagy raktárnoki állást elfogad kereskedő. Cím a kiadóban.

INTELLIGENS.

rokonszenves hölgy magányoshoz ajánlkozik házvezetőnőnek. Jelige „gondos, hűséges”. 740

AJANLAT

RÁDIÓ.
Készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

DEBRECENSZKY

kárpitos-mester. Halász köz 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselygarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

Porosz szén házhoz szállítva 86,000 koronáért. Köztisztviselők, telefon 14-34 és 15-01

PÉNZ!

Gyorsan folyósítanak, közvevők pénzügyesőnt előnyös feltételek mellett, hosszabb időre is; drágább kamatot kifizetnek Pataky, Csapó-u. 19. keresztépület. 17a

SOFÓR.

vizsgára szakosított, előkészít Kiss gépműhely sofőriskolája. Erzsébet-u. 20. 633

URHÖLGYEK!

Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjön meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

TÜZIFA ÉS SZÉN

legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozattal Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

KÉPEK

Keretkészítés darabonként és tömegben avári áron készíti Blattner Kálmán keretkészítésvárosa. Szele-utca 14. Telefon 356. 6a

NŐIKALAPOK

a legelőnyösebb beszereshetők Jungreisznál. Arany János-utca 37. 650

MÁRVÁNYMOZAIK.

cementalapok, betonárak és mindenféle építési anyagok legelőnyösebben beszereshetők a Debreceni Műgyárnál. Fürdő-utca 2. 19a

FRISS

tej tanányáról, naponta házhoz szállítva. Megrendelhető Zöldfa-utca 14/a vagy Károly Ferenc József-utca 18. Telefon 925. 732

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzifát akar. Kemény fátelep Salétrom-pályaudvar. 8a.

1 LITER
bor 10.000, 1 liter teaurum 40 ezertől 80.000 koronáig. Glück, Péterfia-utca 76. 558

Szikulai fajalma kilója 8000 K. Tóthnál, Piac-u. 7. Kapu alatt.

LEGUJABB
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynénál, Pacirta-u. 41. 29a

NÉMETUL
megtanul gyorsan és olcsón: próbaóra ingyen. Jelentkezés „Sprachschule” jellegre a kiadóba. 464

Porosz szén házhoz szállítva 86,000 koronáért. Köztisztviselők telepén. Telefon 15-01.

Száraz tűzifát szonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34. 7a

TÜZIFA,
kőszén, legelőnyösebben beszerezhető a Turul fátelepén. Bősörményi-utca 2. Telefon 12-91. 368

SZALON.
szabónó angol, francia munkára házhoz ajánlkozik 80 ezerért. Cím a kiadóban. 705

FEHÉR
és színes parókák kikölesztése, feidiszek Komáromi hölgyfodrásznál. Arany Bikabérlház. 703

AZ ARANY
BIKA-mozgó József kir. herceg-utcai bejárata előtt egy kulcs felfüggesztett, átvehető a kiadóban.

EGY
éltés asszony, kevés bútorral, ajánlkozik magányos nőhöz vagy férfhez, esetleg egy gyermek mellé. Vigkedvő Mihály-utca 29. Baloghné. B41

JÓ
házikoszt 12 ezer koronáért kapható, kihordásra is. Vacsora 10 ezer koronáért. Rákóczi-u. 8. étkezdé. 739

RÓZSA.

Burgonya napi árban állandóan kapható. Hajnal-utca 21. 739

PÉNZ!

Kamatmentes pénzkölcsönt folyósítanak közvevők 25 vagy 35 évre, évi 9 százalékon is alul — de kizárólag földbirtokra —, bármilyen összegig! Pataky Pénzkölcsönt Készítő osztálya, Debrecen, Csapó-utca 19. udvari keresztépületben. 758

ZONGORÁN
gyakorolhat havonta 100 ezer koronáért, akár délelőtt vagy délután. Kossuth-utca 51. keresztépület. 749

SIRKÖVEK
műköből és termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műgyárnál, Fürdő-utca 2. 20a

KERESLET

ÖTVENMILLIÓ
Koronát betáblázásra, havj kettőmillió kamatra keresek. Cím a kiadóban. 719

MELEGÁGY
ablakokat keresek megvételre. Engel László, Verbőczy-utca 3. 745

PIANINÓT
bérlenek. Leveleket Beöthy, Szent Anna-u. 58. szám. 725

JÓKARBAN
lévő egylovas kocsi, sürgősen megvételre keresek. Domb-utca 9. utcai lakás. 742

LAKÁS

A VÁR-UTCA
közeli kerékek 1-2 szoba, konyhás lakást, akár bútorozva vagy lelépéssel, ajánlat Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezet Vár-utcai fűszerárudájába. Tökés. 746

NAGY
szoba, konyha bútorral, esetleg üresen kiadó. Két hentes pult eladó. Nyil-utca 107. 743

PIAC-UTCA
19. szám alatt egy nagy világos pincehelyiség azonnal kiadó műhelynek, raktárnak. Marx, Csapó-utca 18. 736

KIADÓ
egy szép szoba, lelépéssel. Apafi-utca 67. 735

UTCAI.
jól, bútorozott, csendes, tisztá, kétágvas szoba kiadó. Eötvös-utca 9. 726

KIADÓ
különbejárattal, csinosan bútorozott szoba, mosdószobával február 1-től, magányos úrnak. Király-utca 9. Megtekinthető a déli órákban. 737

EGY
világos szoba, bútorral vagy anélkül azonnal kiadó, esetleg ellátással is. Villany bevezetve. Csapó-utca vége felé. Cím a kiadóban.

HÁROMSZOBÁS
lakás bútorozva, házaspárnak kiadó, ugyanott kosztosok felvételnek. Maróthy-utca 41. 751

KERESÉK
sürgősen kettő, esetleg egy szoba, konyhát 4-5 millióért. Leimer, Darabos-utca 17. 748

BUTOROZOTT
szoba, központban, egy-két egyénnek kiadó. Hűvelyes-utca 6. 753

MODERN
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központban épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban.

IRODÁNAK
egy vagy két szoba kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt Fegyváry, Piac-utca 63. 599

KÖZPONTI
2 szoba, konyhás lakásomat elcserelném 1 szoba, előszoba, konyhás lakással, ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban.

KETTŐ
szoba, konyha, jószagtartással, lelépéssel kiadó. Kései-utca 14. 708

KÉT
úriembernek bútorozott, szép lakás kiadó. Apafi-utca 20. ajtó 4. 707

KÜLÖN.
bejárattal kis bútorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarthy-utca 7. szám. 706

LAKÁSCSERE!
Lakásomat, mely külön házrészben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlásból, elcserelném 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban. 21a

ÜZLET. RAKTÁR
FORGALMAS
helyen szatocsüzet átadó áruval és berendezéssel. Cím a kiadóban. 724

VENDEGLŐ.
forgalmas helyen kiadó vagy társ kerestetik. Cím a kiadóban. 718

ÜZLETHELYISÉG.
mely italmérésre is alkalmas, bármilyen célra azonnal kiadó. Klein, Homok-utca 74. 657

EGY
különbejárattal berendezéssel, forgalmas helyen, átadó Berkovits, Dévényfeld-tér 3. 701

ÁTADÓ
üzlethelyiség, forgalmas helyen. Firtószói út 16. Ceglédi-utca 16. 714

ELADÁS
JÓKAI
110 kötetes nemzeti kiadás, eladó. Cím a kiadóban. 691

ELADÓ
egypár Biedermeier antik szekrény. Cím a kiadóban. 367

CSALÁDI HÁZ!
2 szoba, konyhás lakás eladó. Malomköz 5. sz. 733

EGY
hátszemélyes autó, töltes és nyújtóval, más vállalkozás miatt sürgősen és minden elfogadható árért eladó. Cím a kiadóban. 741

ELADÓ
finom férfruhák, téli kalapok, csizmák, egy- és kétlovas féderes kocsi, 10 mázsa morzsolt ötengeri, egy fajtízta fexterier kutya. Megtekinthető délután 2-4-ig. Király-utca 9. 738

KOCÁK ÉS KANOK
keresztvezett jorksiere faj, 1 évesek, tenyésztésre eladók. Eötvös-u. 18. szám. 734

ELADÓ
175 literes boroshordó, káposztáshordó, fürdőkád, üzleti stélázs. Patay-utca 8. 731

EGY
jókarban lévő, keveset használt jégzekrény, 10 tábla jég megy bele, olcsóért azonnal eladó és ugyanott berendezések is kaphatók, töke és mérleg. Cím a kiadóban. 723

JÓKARBAN
lévő kálva eladó. Cím a kiadóban.

ÜJ
0.80/160-as belvilág méretű ki- és befelé nyíló ablakok, 1-es két szárnyas és tanéta ajtók. Kedvező fizetési feltételekkel eladók. Seres István asztalosmester. Homokföld Szoboszló Pann István-utca 18. Telefon 526. 22a

INGATLAN
FÖLD!
Eladó 19 katasztrális hold Homokföld a városhoz 6 km-re; szintén homokföld, 35 kat. hold kissé messzebb; azonkívül 45 kat. hold az Anagyhegyesnél és több kisebb-nagyobb földbirtok. Bővebb felvilágosítást nyújt a Pataky Iroda, Csapó-u. 19. keresztépület. 757

ELADÓ
három utcára nyíló, magas, földszintes ház, mindkét sarkán üzlet; három szoba mellékhelyiségekkel elfoglalható. Ára 200 millió. Maróthy-utca 41. 752

ELADÓ
Bősörményi-út 8. számú ház. Értelmezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 729

Makulatur papír
kis és nagy tételben kapható a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Tiszántuli Hírlap
kiadóhivatalában.